



为长江流域治理提供泰州经验

《健康长江评价技术规范》发布

12月27日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,邀请江苏省环境科学学会理事长刘建琳、常务副理事长刘一帆、泰州市生态环境局局长刘晓蕾以及南京大学教授毕军到会发布《健康长江评价技术规范》团体标准相关情况。

张卫兵 季虎 周迅帆 毛晓华

作为全国首批长江入河排污口排查整治两个试点城市之一,2018年,泰州在全国率先启动“长江大体检”,创新开展“健康长江泰州行动”,并成功举办了全国第一届健康长江(泰州)高峰论坛;围绕“体检-诊断-治疗-再体检”的工作思路,建立“健康长江泰州行动”大数据平台,形成了一套较为完备的健康长江评价体系。

为进一步凝练“长江大保护”的泰州经验,将健康长江指数推广到其他沿江城市的长江保护和治理工作中,助力健康长江保护行动,确保长江达到人水和谐、水质清洁、环境安全、生态优美的健康状态,经江苏省环境科学学会批

准,今年,泰州市生态环境局与南京大学共同起草编制《健康长江评价技术规范》团体标准。

据悉,标准从“资源和谐、水质清洁、环境安全、生态优美、公众满意”五个维度,构建了兼具普适性和创新性的健康长江指数评价体系,且以指数的形式对“健康”进行等级划分。

“标准的编制是在泰州市对长江的长期监测和保护治理的基础上开展的。”标准主要起草人、南京大学环境学院教授毕军介绍,在前期成果的基础上,我们对指标体系进行了优化,选取了更具普适性、更能反映长江健康状况和地区长江管理工作效果的指标。比如,在研究上,既关注长江水文、水质、生态环境等“客观”状态,也关注人类活动压力、长江自身状态、流域管理响应之间的互动关系等。“这在以往的研究里都是没有的。”

“怎样的长江才算是健康的?过去,相关部门从不同的侧面做过一些探索,但都无法完整地描述和反映长江的健康水平和整体状况。《健康长江评价技术规范》团体标准是泰州历经4年的‘长江大体检’实践的经验总结和提

炼。”江苏省环境科学学会理事长刘建琳说,该标准首次定义健康长江复合体系,相关指标可获得、可量化,无论用于长江的“体检”还是“康复检验”都具有较好的操作性,为今后长江流域的治理工作共享泰州经验提供了具体的指导。“团体标准是一项新兴事物。《健康长江评价技术规范》团体标准作为首个在国家标准化平台发布的健康长江评价方法,将为国家制定相关标准打下坚实基础。”

刘晓蕾介绍,标准契合新时期下长江经济社会发展和环境治理的趋势,为审视和协调长江保护与开发的关系提供了一个科学、全面的视角。标准发布后,将定期开展健康长江评价,公布健康长江指数,有助于沿江政府及相关部门找准长江健康管理的主要问题,明确工作重点方向,对于长江生态环境和区域社会经济的可持续发展有重要意义。

据悉,标准的编制广泛征求社会各界意见,指标参考值经过反复推敲完善,内容经过多轮论证修改,最终获得专家们一致审核通过,标准将于2022年1月17日实施。

科技赋能,交通执法更“智慧”

12月27日,扬州市交通运输综合行政执法支队召开2021年“智慧执法”工作新闻发布会,该支队以科技赋能执法,探索出“一体化+智慧执法+信用监管”的执法新模式。

扬州市交通运输综合行政执法支队紧扣“智能感知”“智慧认知”和“泛在智网”三大核心要素,推进非接触执法、无感执法、精准执法。在智能感知方面将筑牢基

础,推进智慧执法设施设备先进可靠,逐步实现单兵智慧执法终端配备率、车(船)智慧执法终端配备率、重点监管区域智能化视频监控设备覆盖率达100%,实现指挥调度扁平化、网络化。在泛在智网建设方面将互联互通,通过横向、纵向VPN网络的不断建设延展,提高“省、市、县”-“站、端、边”的全天候、无障碍联通,实现综合执法数据汇聚率达100%。 葛茜 顾潇

《清阮元重摹北宋石鼓文》书法集首发

近日,扬州举行了2021年度阮元文化研究学术年会,并首发阮元石鼓文临摹书法集《清阮元重摹北宋石鼓文》。被称为“三朝阁老,九省疆臣”的江苏扬州人阮元是著名的经学家、金石学家、书法家。嘉庆十二年,阮元重新摹刻浙东天一阁北宋《石鼓文》十石,除重复字以外,共收录了四百七十二字。

据悉,三十年前阮元五代孙曾经汇编过阮元所摹石鼓文,但是数量少极为罕见。阮元文化研究所副所长、扬州阮元文化研究中心负责人、阮元六世孙阮锡安将叔叔阮仪三赠送的版本重新编印为《清阮元重摹北宋石鼓文》,为学者对篆书学习和探索提供了重要的参考样本。 庄剑翔

助力战疫,泰州企业捐20万元物资

“感谢企业家对医务人员的关心与爱护。”12月24日上午,浙江省宁波市第一医院物资采购中心的褚张琪,对来自江苏天邦医疗科技股份有限公司爱心物资的到来,表达了医院方面的感激之情。

据了解,此次天邦医疗通过宁波市红十字会,向宁波市医疗中心李惠利医院和宁波市第一医院

分别捐赠了医用一次性防护服2000件、隔离衣500件以及医用隔离鞋套1000双,一共120箱物资,价值近20万元,助力宁波战疫。

据悉,天邦医疗从去年暴发新冠疫情后,就陆续向300家以上抗疫中心或医院提供了物资上的支持,总价值达到了170余万元。

张卫兵 毛晓华

江苏扬中:公共出行实现“能源清洁化”

12月26日,扬中城北公交客运充电站建成投运。该充电站总占地规模约21亩,可满足8到10条城乡公交线路、50辆纯电动公交车车辆的充电需求。

“根据测算,充电站可满足6条线路46辆公交车充电需要,全年总充电量约220万度,预计每年盈利过百万元,同时,每年可减少二氧化碳直接排放量66.4吨。”该充电站建设负责人李东升介绍道。

城北公交客运充电站由扬中

高新区配售电公司与扬中城投公司共同出资建设,并共享收益。“通过共享的方式与地方企业共同投资盈利,这是扬中高新区配售电公司这几年摸索的盈利新模式。”该公司总经理陆子雄说道。

据了解,扬中市2016年获评全国高比例可再生能源示范城市,市内建有“零碳公园”、渔光互补光伏电站,截至2021年,全市光伏装机容量300兆瓦以上,新能源渗透率位居全省前列。 黄楠 陈原

泰州四院升为三级综合医院

12月27日上午,记者从省卫健委了解到,泰州市第四人民医院顺利通过江苏省卫健委专家组的现场验收评审,正式下文核定晋升为三级综合医院。此前泰州主城区的三级综合医院只有泰州市人民医院一家。

泰州市第四人民医院院长江灿

华表示,未来五年医院的目标是创建现代化三级乙等综合医院,医院将以创新为动力、以发展为主题,坚持公益性,强化科学管理,注重内涵建设,提升医疗水平,建设集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的创新型、智慧型综合性高水平三级医院。 陈妹 毛晓华

党员服务小分队为留守老人修电路

12月27日上午9时许,国家电网扬州高邮市供电公司城郊供电所党员服务队周玉宝、陆彬彬驱车13公里,来到高邮市高邮镇新民村南湖组94岁的留守老人顾兰英家中,为老人维修电路,让老人顺利利用上了取暖器。

据悉,寒潮来袭,从12月26日开始,该所组织3支共产党员服务小分队,奔走在辖区内的五保户、留守老人及弱势群体家中,帮助他们温暖过冬。目前已走访28户,占整个户数的62.5%。

高晓春 杨宝山 顾潇



画说泰州

城市书房是一座城市的文化窗口。近年来,泰州医药高新区(高港区)致力打造城市书房,为城市添加文化底蕴,目前已建成7所城市书房,以浓郁书香为城市精神文明建设添姿增彩。图为医药高新区(高港区)口岸街道蔡滩社区城市书房,成为市民热衷的文化“栖息地”。

孙妍 刘昊宇 毛晓华 摄影报道

九条养生线路、十大文旅活动 “食泉十美”的扬州邀您来冬游

12月27日下午,扬州市文化广电和旅游局召开“2021扬州市冬季文旅活动和优惠政策发布会”。今年冬季,扬州将推出九条养生主题特色线路和十大文旅活动,为游客呈现一个多姿多彩的冬季扬州。

顾潇

今年扬州冬季文旅活动以“冬游扬州,食泉十美”为主题,着力打造扬州冬季旅游活动品牌。扬州市文旅部门整合了扬州美食、美景、温泉、非遗等文旅资源,推出了“暖心暖胃”冬季养生美食活动、“非遗养心”走进486雅集活动、凤凰岛“冬韵茶香”茶文化节、凤凰岛逸汤温泉养生季、2021第二届邗江美食节、“我在渔村有条

鱼”冬捕活动、勇龙生态园第四届温泉养生节、高邮好事成双·新春大集、金源冬季温泉养生旅游节、“食泉十美 温暖‘仪’冬”等十大特色文旅活动,为游客呈现一个多姿多彩的冬季扬州。

为更好地激发冬季文旅消费潜力,活动现场还发布了扬州冬季旅行社奖励政策,其中包括过夜游客招徕奖励,专列、包机奖励等。各文旅企业也分别推出了针对团队和散客的优惠政策和特色套餐。

为持续放大“世界运河之都”“世界美食之都”“东亚文化之都”的品牌效应,提振扬州市文旅市场信心,打响“冬游扬州·‘食’‘泉’十美”文旅品牌,围绕“美食+温泉”的冬季养生主题,扬州市文旅部门创新性地利用“一个销售平台、一部微电影、一场好物直播”来开展2021扬州冬季旅游的宣传

活动。为实现线上线下同步推广,扬州市文旅部门联合同程集团打造了“冬悦扬州 因你而美”的扬州冬季主题旗舰店,定制扬州专属的冬日“互联网+旅游”线上云旅行和专题订购平台。借助“跨年迎新”等销售节点,以“十万惠民文旅红包补贴”的方式促进扬州冬季文旅消费扩容,发放景区、酒店、线路、火车票等专项“满减补贴”红包。

结合“冬游扬州”的主题,打造“‘冬悦扬州’情景式微电影。通过故事化、场景化的方式来展现扬州冬季的美食、美物、美景,演绎温暖、浪漫、有爱的‘冬日扬州’。

12月28日,还举办“冬游扬州 食泉十美”扬州冬季好物直播活动,利用“电商+社群+旅游”的模式,对“冬游扬州”主题线路、景区景点等文旅产品进行线上直播,进一步扩容线上扬州文旅产品销售市场。